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𝑅𝑒𝑞 = 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3 +…

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 𝐼1 = 𝐼2 = 13 =….

∆𝑉 𝑡𝑜𝑡= ∆𝑉 1= ∆𝑉 2= ∆𝑉 3=….

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 𝐼1 + 𝐼2 + 13 +….

∆𝑉 𝑡𝑜𝑡= ∆𝑉 1 + ∆𝑉 2 + ∆𝑉 3 +….

1

𝑅𝑒𝑞
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2
+

1

𝑅3
+⋯

∆𝑉 Constant 𝐼Constant 

𝐼 𝑡𝑜𝑡 =
∆𝑉 مصدر

𝑅𝑒𝑞



نمقاومتي  ن نعلىنفقطنونمختلفتي   توازيالمتصلتي  

𝑅12 =
𝑅1 × 𝑅2
𝑅1 + 𝑅2

عددنمننالمقاومات
نعلىن ننومتماثلنالتوامتصلتي   تلي

𝑅𝑒𝑞 = 𝑁𝑅

عددنمننالمقاومات
نعلىن تومتماثلنالتوازيمتصلتي  

𝑅𝑒𝑞 =
𝑅

𝑁

نمقاومالمقاومةنالمكافئهنتكونن نمننأكبر ةنأكبر

أقلنمننأقلنمقاومةنالمقاومةنالمكافئهنتكونن

التيار  يتجزأ في 

المقاومات عكسيا 

يمر الجزء الأكبر ) 

من التيار في 

( المقاومة الأصغر 



𝑉𝑒𝑓𝑓 = 0.7071 𝑉𝑚𝑎𝑥

𝐼𝑒𝑓𝑓 = 0.7071 𝐼𝑚𝑎𝑥

𝑃𝐴𝐶 =
1

2
𝑃𝐴𝐶 𝑚𝑎𝑥

𝐸𝑀𝐹 = 𝐵𝐿𝑣𝑠𝑖𝑛𝜃 I=
𝐸𝑀𝐹

𝑅
I=

∆𝑉

𝑅



1Page 90

𝑚𝐴 ⟶
×10−3 𝐴

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 𝐼1 + 𝐼2 + 𝐼3 + 𝐼4

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 120 × 10−3 + 250 × 10−3 + 380 × 10−3 + 2.1

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 2.85A
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𝑚𝐴 ⟶
×10−3 𝐴

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 𝐼1 = 𝐼2 = 𝐼3 = 𝐼4 = 810 × 10−3A
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كيف نمثل المجال المغناطيسي للمغناطيس ؟

ن خطوط المجال؟  ن شدة المجال المغناطيسي والمسافة بي  ما العلاقة بي 

حددي اتجاه المجال المغناطيسي خارج المغناطيس؟ 

حددي اتجاه المجال المغناطيسي داخل المغناطيس؟ 

هل لخطوط المجال المغناطيسي نقطة بداية ونقطة نهايه ؟

طريقة تحديد اتجاه المجال المغناطيسي عند نقطه محدده؟ 

بخطوط المجال المغناطيسي

كلما قلت المسافة زادت شدة المجال: عكسية 

 SالىNمن 

 NالىSمن 

كل خطوط المجال المغناطيسي تش
حلقات ليس لها بداية ولا نهايه

ها باستخدام البوصلة يشير قطب
يسي الشمالي إلى اتجاه المجال المغناط
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من خلال الشكل 

أي الحلقات  أكثر تدفقا 

مغناطيسيا

ولماذا ؟
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𝜃 = 𝑍𝑒𝑟𝑜

𝜃 = 180°



4Page 127

𝐹𝐵 = 𝐼𝐿𝐵 𝑠𝑖𝑛𝜃

𝐹𝐵 = 15(25 × 10−2)(0.85) 𝑠𝑖𝑛90

𝐹𝐵 = 3.18𝑁

𝐹𝐵 = 𝐼𝐿𝐵 𝑠𝑖𝑛𝜃

𝐹𝐵 = 15(25 × 10−2)(0.85) 𝑠𝑖𝑛45

𝐹𝐵 = 2.25𝑁

a

b



4Page 127

𝐹𝐵 = 𝐼𝐿𝐵 𝑠𝑖𝑛𝜃

𝐹𝐵 = 15(25 × 10−2)(0.85) 𝑠𝑖𝑛0

𝐹𝐵 = 0

c
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𝐹𝐵 = 𝑞𝑣𝐵 𝑠𝑖𝑛𝜃

2 × 10−13 = 1.602 × 10−19(7.4 × 105)𝐵𝑠𝑖𝑛90

𝐵 = 1.7 𝑇
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𝐹𝐵 = 𝑞𝑣𝐵 𝑠𝑖𝑛𝜃

𝐹𝐵 = 1.602 × 10−19(4 × 106)(0.25) 𝑠𝑖𝑛90

𝐹𝐵 = 1.6 × 10−13𝑁
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𝐵 =
𝐹

𝑞𝑣

𝐵 =
𝑁

𝐶.
𝑚
𝑠

𝐵 =
𝑘𝑔.

𝑚
𝑠2

𝐶.
𝑚
𝑠

𝐵 =
𝑘𝑔.𝑚

𝑠2
×

𝑠

𝐶.𝑚

𝐵 =
𝑘𝑔

𝑠
×
1

𝐶
𝐵 =

𝑘𝑔

𝑠. 𝐶
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𝐵 =
𝐹

𝐼𝐿

𝐵 =
𝑁

𝐴.𝑚

𝐵 =
𝑘𝑔.

𝑚
𝑠2

𝐶
𝑠 .𝑚

𝐵 =
𝑘𝑔.𝑚

𝑠2
×

𝑠

𝐶.𝑚

𝐵 =
𝑘𝑔

𝑠
×
1

𝐶
𝐵 =

𝑘𝑔

𝑠. 𝐶
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𝐸𝑀𝐹 = 𝐵𝐿𝑣𝑠𝑖𝑛𝜃
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اسم المنحنى

ل  عدد الدورات في الشك

الاسم الذي يطلق على هذا التيار 

نالتيارنالمتولد والزمن-منحن 

دورتانن

نن ي ددنالجينر التيارنالمبر
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ن ي
الدوائرنالنر

يكوننفيهان

للتيارنمسارن

واحدننفقطن
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∆𝑉 𝑡𝑜𝑡= ∆𝑉 1= ∆𝑉 2= ∆𝑉 3=….

ندوائرنال ي
 
نالمطبقةنف توازينالقواني  

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 𝐼1 + 𝐼2 + 13 +….

1

𝑅𝑒𝑞
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2
+

1

𝑅3
+⋯
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𝑅𝑒𝑞 = 𝑅1 + 𝑅2

𝑅𝑒𝑞 = 47 + 82 = 129 Ω

a
I𝑡𝑜𝑡 =

∆𝑉 مصدر

𝑅𝑒𝑞

I𝑡𝑜𝑡 =
45

129
= 0.348A

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 𝐼1 = 𝐼2 = 0.348A
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b

∆𝑉 1= 𝐼 1𝑅1

∆𝑉 1= 0.348 × 47

∆𝑉 1= 16.356 V

∆𝑉 2= 𝐼 2𝑅2

∆𝑉 2= 0.348 × 82

∆𝑉 2= 28.53 V

C

𝑅𝑒𝑞 = 𝑅1 + 𝑅2

𝑅𝑒𝑞 = 39 + 82 = 121 Ω

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 𝐼1 = 𝐼2 = 0.371A

I𝑡𝑜𝑡 =
∆𝑉 مصدر

𝑅𝑒𝑞

I𝑡𝑜𝑡 =
45

121
= 0.371A

d

∆𝑉 2= 𝐼 2𝑅2

∆𝑉 2= 0.371 × 82

∆𝑉 2= 30.42 V
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𝑅𝑒𝑞 = 𝑅1 + 𝑅2

𝑅𝑒𝑞 = 470 + 390 = 860 Ω

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 𝐼1 = 𝐼2 = 0.010A

∆𝑉 2= 𝐼 2𝑅2

∆𝑉 2= 0.010 × 470

∆𝑉 2= 4.7 V

I𝑡𝑜𝑡 =
∆𝑉 مصدر

𝑅𝑒𝑞

I𝑡𝑜𝑡 =
9

860
= 0.010A
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∆𝑉مصدر = ∆𝑉 1 + ∆𝑉 2

∆𝑉مصدر = 6.90 + 5.50 = 12.4V
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𝑅𝑒𝑞 = 𝑅1 + 𝑅2

𝑅𝑒𝑞 = 22 + 15 = 37Ω

a b

I𝑡𝑜𝑡 =
∆𝑉 مصدر

𝑅𝑒𝑞

0.20 =
∆𝑉 مصدر

37

∆𝑉 =مصدر 7.4 𝑉
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C d

𝑃 = I2 𝑅

𝑃 = (0.20)2 22

𝑃 = 0.88𝑊

𝑃𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 𝐼 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙∆𝑉 مصدر

𝑃𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = (0.20)(7.4)

𝑃𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 1.5𝑊
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𝑅𝑒𝑞 = 𝑅1 + 𝑅2

𝑅𝑒𝑞 = 22 + 15 = 37Ω
∆𝑉 1= 𝐼 1𝑅1

∆𝑉 1= 0.50 × 22

∆𝑉 1= 11 V

∆𝑉 2= 𝐼 2𝑅2

∆𝑉 2= 0.50 × 15

∆𝑉 2= 7.5 V

a b

c ∆𝑉مصدر = ∆𝑉 1 + ∆𝑉 2 = 18.5V
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القوةنباتجاهنالأعلى القوةنباتجاهنالأسفل

ن القوةنباتجاهناليمي  
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القوةنعموديةنعلىنالصفحةنللخارجن

صفرنن= القوةن

القوةنعموديةنعلىنالصفحةنللداخل

القوةنللأسفلن
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𝐹 = 𝐼𝐿𝐵𝑠𝑖𝑛𝜃

𝐵 =
𝐹

𝐼𝐿𝑠𝑖𝑛𝜃

𝐵 =
0.20

5 × 0.10 × 𝑠𝑖𝑛90

𝐵 = 0.4𝑇
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نتزيدنمننن ي
العواملنالنر

ن نقوةنالمجالنالمغناطيسي ي
 
نف ي نالمل ناللولنر

01 02
03

زيادةنعددن
ن ي
اللفاتنف 

ن ي المل ناللولنر

تقليلنالمسافةن
ناللفاتن بي  

وضعنقضيبن
يحتوىنعلىن
الحديدنبداخلن
ن ي المل ناللولنر زيادةنشدةن

نالتيارنالكهربا ي
ئ 

04
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𝑉𝑒𝑓𝑓 = 0.7071 𝑉𝑚𝑎𝑥

𝑉𝑒𝑓𝑓 = 0.7071 (565)

𝑉𝑒𝑓𝑓 = 400V
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a b

𝑉𝑒𝑓𝑓 = 0.7071 𝑉𝑚𝑎𝑥
𝐼𝑒𝑓𝑓 = 0.7071 𝐼𝑚𝑎𝑥

𝑉𝑒𝑓𝑓 = 0.7071 (150)

𝑉𝑒𝑓𝑓 = 106.06V

𝐼𝑒𝑓𝑓 = 0.7071 (30)

𝐼𝑒𝑓𝑓 = 21.21A
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c

𝑃𝐴𝐶 =
1

2
𝑃𝐴𝐶 𝑚𝑎𝑥

𝑃𝐴𝐶 𝑚𝑎𝑥 = 150 × 30

𝑃𝐴𝐶 𝑚𝑎𝑥 = 4500𝑊 𝑃𝐴𝐶 =
1

2
(4500)

𝑃𝐴𝐶 = 2250𝑊

𝑃𝐴𝐶 𝑚𝑎𝑥 = 𝑉𝑚𝑎𝑥 × 𝐼𝑚𝑎𝑥
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a

𝑉𝑒𝑓𝑓 = 0.7071 𝑉𝑚𝑎𝑥

240 = 0.7071𝑉𝑚𝑎𝑥

𝑉𝑚𝑎𝑥 = 340V

𝑅 =
∆𝑉

𝐼

𝐼 = 22A

11 =
240

𝐼

b
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فرقنالجهدنثابت

• ∆𝑉 1= ∆𝑉 2= ∆𝑉 3→ ∆𝑉 =مصدر 90𝑉

𝐼 1 =
∆𝑉 1

𝑅1

𝐼 1 =
90

60
𝐼 1 = 1.5A

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 𝐼1 + 𝐼2 + 13

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 1.5 + 3 + 4.5

𝐼𝑡𝑜𝑡 = 9A 

𝐼 2 =
∆𝑉 2

𝑅2

𝐼 2 =
90

30
𝐼 2= 3A

𝐼 3 =
∆𝑉 3

𝑅3

𝐼 3 =
90

20
𝐼 3= 4.5A

a c
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b

1

𝑅𝑒𝑞
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2
+

1

𝑅3

𝑅𝑒𝑞=(0.1 )−1

𝑅𝑒𝑞=10Ω

1

𝑅𝑒𝑞
=

1

60
+

1

30
+

1

20
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فرقنالجهدنثابت

• ∆𝑉 1= ∆𝑉 2= ∆𝑉 3→ ∆𝑉 مصدر

𝑃 =
∆𝑉2

𝑅

a b

𝑃 =
∆𝑉2

𝑅

المقاومننالأعلىنحرارهن
هوندائمانالأعلىنقدرةن
والأقلنمقاومهن

ن ي
 
عندنثباتنفرقنالجهدنف

دائرةنالتوازيننن

المقاومننالأقلنحرارهن
هوندائمانالأقلنقدرةن
نمقاومهن والأكبر

ندائرةن ي
 
عندنثباتنفرقنالجهدنف

التوازيننن

a - 10Ω b - 50Ω
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c

1

𝑅𝑒𝑞
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2
+

1

𝑅3

𝑅𝑒𝑞=(0.17 )−1

𝑅𝑒𝑞=5.88Ω

1

𝑅𝑒𝑞
=

1

20
+

1

50
+

1

10

I𝑡𝑜𝑡 =
∆𝑉 مصدر

𝑅𝑒𝑞

I𝑡𝑜𝑡 =
110

5.88
= 18.7A
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𝐼 4 =
∆𝑉 4

𝑅4

𝐼 4 =
110

10
𝐼 4= 11A

𝐼 2 =
∆𝑉 2

𝑅2

𝐼 2 =
110

20
𝐼 2= 5.5A

𝐼 3 =
∆𝑉 3

𝑅3

𝐼 3 =
110

50
𝐼 3= 2.2A

d e f



18Page 94&100

𝑖𝑡𝑜𝑡

نعلىنالت نمتصلتي   وازيالمقاومتي  

𝑅3 = 1.50Ω 𝑅1 = 12Ω 𝑅2 = 125Ω

مقاومةن مجف نشعرن مصباحن

𝑖𝑡𝑜𝑡

𝑅12 =
𝑅1 × 𝑅2
𝑅1 + 𝑅2

= 10.94Ω
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𝑅3 = 1.50Ω

𝑅12 = 10.94Ω

𝑖𝑡𝑜𝑡

نعلىن نمتصلتي   نالتالمقاومتي   والي

𝑅𝑒𝑞 = 𝑅3 + 𝑅12 = 12.44Ω

𝑅𝑒𝑞 = 12.44Ω𝑖𝑡𝑜𝑡

𝑖 𝑡𝑜𝑡 =
∆𝑉 مصدر

𝑅𝑒𝑞

𝑖 𝑡𝑜𝑡 =
125

12.44
= 10.04A

𝑖 𝑡𝑜𝑡 = 𝑖 12 = 𝑖 3 = 10.04A

𝑖𝑡𝑜𝑡 𝑅𝑒𝑞 = 12.44Ω
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∆𝑉 21= 𝑖21 × 𝑅21

∆𝑉 21= 10.04 × 10.94

∆𝑉 21= 109.83𝑉

∆𝑉 21= ∆𝑉 2 = ∆𝑉 1 = 109.83𝑉

𝐼 1 =
∆𝑉 1

𝑅1

𝐼 1 =
109.83

12
= 9.15A

𝐼 2 =
∆𝑉 2

𝑅2

𝐼 2 =
109.83

125
= 0.878A
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𝑖𝑡𝑜𝑡

نعلىنالت نمتصلتي   وازيالمقاومتي  

𝑅13 =
𝑅1 × 𝑅3
𝑅1 + 𝑅3

= 15Ω

𝑅1 = 30Ω

𝑅13 = 15Ω

نعلىنالت نمتصلتي   نونالمقاومتي   الي

𝑅𝑒𝑞 = 𝑅1 + 𝑅13 = 45Ω
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𝑃𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 𝑃1 + 𝑃2 + 𝑃3

𝑃𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 3(𝑃1)

𝑃𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 3 120 × 10−3 = 0.36W
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𝐼1 = 𝐼2 + 𝐼3

13= 1.7+𝐼3

11.3mA = 𝐼3
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𝐼1 = 𝐼2 + 𝐼3

𝐼1 = 13 + 1.7

𝐼1 = 14.7𝑚𝐴
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𝐹𝐵 = 𝑞𝑣𝐵 𝑠𝑖𝑛𝜃

𝐹𝐵 = 1.602 × 10−19(4 × 107)(0.5) 𝑠𝑖𝑛90

𝐹𝐵 = 3.2 × 10−12𝑁
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𝐹𝐵 = 𝑞𝑣𝐵 𝑠𝑖𝑛𝜃

𝐹𝐵 = 1.602 × 10−19(3 × 106)(4 × 10−2) 𝑠𝑖𝑛90

𝐹𝐵 = 1.9 × 10−14𝑁
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𝐸𝑀𝐹 = 𝐵𝐿𝑣𝑠𝑖𝑛𝜃 I=
𝐸𝑀𝐹

𝑅

𝐸𝑀𝐹 = 8 × 10−2 × 0.20 × 7 × 𝑠𝑖𝑛90

𝐸𝑀𝐹 = 0.11V
I=

0.11

0.50

I= 0.22𝐴

I=
𝐸𝑀𝐹

𝑅

I=
0.11

0.78

I= 0.14𝐴

a b c
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𝐸𝑀𝐹 = 𝐵𝐿𝑣𝑠𝑖𝑛𝜃

I=
𝐸𝑀𝐹

𝑅

𝐸𝑀𝐹 = 7 × 10−2 × 0.50 × 3.6 × 𝑠𝑖𝑛90

𝐸𝑀𝐹 = 0.126V

I=
0.126

11
I= 0.011𝐴

a

b

: A

: B

c

AB


